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UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN HET COLLEGE VAN BURGEMEESTER EN 

SCHEPENEN 

Zitting van woensdag 07 december 2022 

 

Aanwezig: Jurgen Soetens, burgemeester; 

Erna Antoine, Katelijne Scheirlinckx, André Eeman, schepenen; 

Antoine Van De Maele, schepen van rechtswege; 

Nathalie Meersman, Algemeen directeur. 

Verontschuldigd: 
 

 
 

Dagorde Subsidiereglement achterstallig onderhoud knotbomen  

Dienst Grondgebiedzaken 

 

Het College van burgemeester en schepenen, 

Juridisch kader Decreet Lokaal Bestuur d.d. 22 december 2017 en latere wijzigingen. 

Verwijzingen Verslag van de minaraad d.d. 15 december 2021. 

Verslag van de minaraad d.d. 29 juni 2022. 

Voorwerp en 

motivering 

Op grondgebied Lierde bevinden zich tal van knotbomen met achterstallig onderhoud. Als 

knotbomen niet op tijd geknot worden, worden de takken van de boom te zwaar en zal de 

boom uiteindelijk scheuren. 

Tevens valt de natuur- en landschappelijke waarde van knotbomen niet te onderschatten. 

Heel wat dieren gebruiken de rijen knotbomen als een soort groene verbindingsweg 

waarlangs zij zich veilig kunnen verplaatsen. Knotbomen vormen, net als hagen en 

houtkanten, dan ook een belangrijke schakel in het groene netwerk en in ons landschap. 

De rijen knotbomen langs wegen, beken en percelen sieren het landschap als groene 

linten. Maar ook een eenzame, oude knotboom kan een imposante indruk maken. 

Daarnaast is een knotboom vaak een biotoop op zich en herbergt de boom andere flora en 

fauna (vb. steenuil).  

Het doel van het reglement is het onderhoud van knotbomen te stimuleren teneinde de 

landschappelijke waarde van onze open ruimte en de toekomst voor onze fauna en flora 

veilig te stellen. Binnen de perken van de jaarlijks op het budget voorziene kredieten kan 

het college van burgemeester en schepenen een subsidie verlenen voor het knotten van 

bomen. 

Visum  

Besluit Eénparig. 

 

 Art.1. Doelgroep  

 De subsidie heeft betrekking op knotbomen binnen de grenzen van de gemeente 

Lierde. 

 

 Knotboom 

 Knotbomen worden al van bij het aanplanten, regelmatige momenten gesnoeid of 

 geknot tot de pruik of knot. Volgende boomsoorten komen in aanmerking: wilg, 



 populier, abeel, els, haagbeuk, es, olm, berk, Spaanse aak, gewone esdoorn, 

vlier, eik, linde en veldesdoorn. 

 

 Art.2. Subsidie en onderhoud  

 Er wordt een subsidie verleend van 15 euro per boom. De toelage kan 

aangevraagd worden om de 7 jaar voor dezelfde bomen.  

 

 De totale subsidiepot voor deze actie wordt vastgelegd op 1.500 euro per jaar. 

Indien het geheel van de in aanmerking te nemen aanvragen dit bedrag 

overschrijdt, zal het subsidiebedrag verhoudingsgewijs worden verminderd.  

   

 Art.3. Procedure  

 De aanvraag gebeurt op het formulier dat door het gemeentebestuur ter 

beschikking wordt gesteld. Dit formulier bevat volgende gegevens:  

- Naam, adres, gsm-nummer; 

- Bankrekeningnummer;  

- Locatie van het perceel – straat, kadastraal perceel;  

- Soort boom, aantal; 

- Periode waarin het knotten werd uitgevoerd;  

- De aanvraag dient ten laatste te gebeuren voor 30 juni van het jaar 

volgend op de aanvraag bij de milieudienst, Nieuwstraat 19, 9570 Lierde – 

milieudienst@lierde.be en omvat dus de uitgevoerde werken.  

- In bijlage bij de aanvraag wordt  toegevoegd:  

1. Een duidelijk situatieplan of schets waarop de knotbomen 

individueel staan aangekruist;  

2. Foto’s voor, tijdens en na het knotten vanuit zelfde hoek 

getrokken;  

3. Indien de aanvrager niet de eigenaar is: een document waaruit 

ondubbelzinnig kan afgeleid worden dat de gebruiker de bomen 

mag knotten en de subsidie mag aanvragen (schriftelijke 

bevestiging van de eigenaar). De aanvrager dient gerechtigd te 

zijn tot het verrichten van de gevraagde beheerwerken. Bij twijfel 

of betwistingen over eigendomsrechten, pacht- en 

gebruiksovereenkomsten houdt het college van burgemeester en 

schepenen zich het recht om de aanvraag te weigeren. 

 

Cumulatie van subsidies wordt niet toegestaan: het onderhoud van knotbomen 

wordt niet gesubsidieerd als een hogere overheid al een subsidie heeft toegekend.  

  

 Art.4. Uitvoeringsvoorwaarden  

- Het knotten moet uitgevoerd worden tussen 1 november en 15 maart; 

- Een klepelmaaier gebruiken mag niet;  

- Leg het snoeihout niet tegen de bomen, ook niet na verhakselen;  

- De knot bevindt zich op minstens 1,5 meter hoogte ten opzichte van het 

maaiveld; 

- Bij strengere vorst < -5°C mag niet geknot worden; 

- De takken moeten zo dicht mogelijk tegen de knot afgezaagd worden 

evenwel zonder de takkraag te beschadigen; 

- Dikkere takken zaag je niet meteen tot bij de knot af. Laat eerst een stomp 

van 20 à 50 cm staan om te voorkomen dat de schors inscheurt en 

wonden veroorzaakt op de stam;  

- Vermijd inscheuren van de wonde door eerst een inkeping te maken 

tegenover de zaagsnede. Laat bij de zwaardere takken eerst een stuk tak 

staan (zagen op stomp). Dat maakt werken vanop de knot ook veiliger;  

- Zorg voor (licht) schuine snijvlakken zodat regenwater niet op de wonden 

blijft staan;  

- Vermijd te grote snijwonden. Dat verlaagt de kans op infecties;  
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- Begin met de gezonde bomen te knotten en knot verzwakte en zieke 

bomen het laatst. Zo wordt eventuele besmetting niet overgedragen. 

Ontsmet uw snoeimateriaal met bijvoorbeeld alcohol of Dettol als u die 

volgorde niet kan aanhouden;  

- Verwijder in het groeiseizoen na het knotten de stamscheuten onder de 

knot;  

- Dun de nieuwe scheuten op de knot na 1 à 2 jaar uit tot 6 tot 12 stevige en 

evenwichtige verdeelde exemplaren. Dat bevordert de vitaliteit van de 

boom en maakt ook de volgende knotbeurt gemakkelijker en veiliger;  

Tijdens de uitvoering der werken is de gemeente gerechtigd om de werken ter 

plaatse te controleren. De start van de werken dienen vooraf verplicht gemeld te 

worden via mail (milieudienst@lierde.be) of telefonisch (055 43 10 12). Bijkomend 

dienen er foto’s vanuit hetzelfde perspectief/plaats aangeleverd te worden voor en 

na de werken. Deze foto’s worden per mail bezorgd: mileudienst@lierde.be.  

Is de uitvoering van de werken gebrekkig, onvolledig of afwijkend van het 

aanvraagdossier, dan kan de voorgestelde toelage bij collegebeslissing worden 

verminderd, uitgesteld of geweigerd.   

De aanvrager dient alle nodige maatregelen te nemen om de knotbomen waarvoor 

een toelage werd verkregen, een minimale periode van 7 jaar na het ontvangen 

van de toelage in stand te houden. Elementen waarvoor de toelage bekomen werd 

en die door of na het knotten afsterven gedurende de voormelde 7 jaar dienen in 

het eerstvolgende plantseizoen door een nieuwe aanplant vervangen te worden. 

 

Art.5. Inwerking – opheffen  

 Deze beslissing treedt in werking na de datum van goedkeuring door de 

gemeenteraad voor de periode 20 december 2022 t.e.m. 31 december 2024. 

 

 

 

Art.6. Bekendmaking  

 Het reglement wordt afgekondigd en bekendgemaakt overeenkomstig het decreet 

lokaal bestuur. 

 

Art.7.  Dit subsidiereglement zal ter goedkeuring voorgelegd worden op de eerst 

volgende gemeenteraad.  

  

 

 

Namens het college van burgemeester en schepenen 

Voor eensluidend uittreksel: 

 

De Algemeen directeur De burgemeester 

  

Nathalie Meersman Jurgen Soetens 
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